

# Una jornada de piedad y penitencia en toda España según las intenciones del Papa

En todas las ciudades y pueblos de España se celebró el domingo con fervor extraordinario la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, de manera especial en Madrid, con las fiestas de Nuestra Señora de Atocha y la Virgen de la Paloma; en San Sebastián con la fiesta titular de la parroquia de Santa María; en Bilbao, Nuestra Señora de Begoña; en Sevilla, la Virgen de los Reyes; en Durango, la Virgen de Urribarrí, coronada canónicamente por el Nuncio de S. S., etc., etc. Este año las fiestas tradicionales en honor de la Santísima Virgen, al conmemorar el Misterio de su Asunción a los Cielos, se han caracterizado como rogativas por la paz del mundo, según las intenciones de Su Santidad Pío XII, constituyendo el hecho una manifestación unánime del pueblo español de filial adhesión al Santo Padre.

En Avila, se celebraron los actos anunciados con ingente concurrencia de público. El devoto Rosario de la Aurora, que tuvo el mismo itinerario del Via-Crucis de penitencia de la mañana de Viernes Santo, llevando la imagen de Nuestra Señora de la Caridad, fué un acto piadosísimo colectivo del católico pueblo avilense que estaba representado en las filas de la procesión por elevado número de fieles. Fué presidido por el Prelado de la diócesis acompañado por jerarquías eclesiásticas y seglares de la Acción Católica.

Muchos de estos fieles asistieron a la misa de comunión que ofició el Prelado a continuación en la S. A. I. Catedral. Las celebradas en las distintas parroquias

estuvieron concurridas igualmente.

A las doce tuvo lugar en nuestro primer templo, después del santo sacrificio de la misa, el canto de las letanias de todos los Santos en presencia de Su Divina Majestad. El Prelado, que ofició de pontifical asistido por D. Santiago Martínez como presbítero asistente y don Teodoro García Robledo y don José Simón Gutiérrez, coo o diácono y subdiácono, dió la bendición con el Santísimo a los fieles.

Por la tarde se celebró en el santuario de Nuestra Señora de Sonsoles una solemnidad religiosa en el aniversario de la Coronación canónica de la venerada imagen. Asistió numerosísimo público y se pidió por la paz.

## La fiesta de la Asunción en Madrid

SOLEMNES ROGATIVAS POR LA PAZ

Rosario de la Aurora

La festividad de la Asunción fué celebrada en Madrid con la debida solemnidad. El Rosario de la Aurora con que comenzó el día, fué organizado por los Padres Capuchinos de la iglesia de Jesús. Concurrieron todas las cofradías establecidas canónicamente en dicho templo, con más de 5.000 fieles; en andas era llevada la imagen de la Virgen del Pilar.

El rosario, rezado por tan extraordinaria concurrencia, se celebró cumpliendo las órdenes del Soberano Pontífice para impetrar la paz del mundo. La comitiva recorrió las calles circundantes durante hora y media.

Nuestra Señora de Atocha

A las ocho salió de la basílica la procesión, que recorrió con el mayor orden las calles del Pacífico, paseo de María Cristina, plaza de Mariano de Cavia, avenida de Méndez Pelayo para volver a la iglesia. Figuraban con la manga y ciriales de la basílica la banda de cornetas y tambores de un regimiento de Infantería, la centuria de Falange del distrito del Congreso, los aspirantes y Juventud Católica del templo con las imágenes del Niño Jesús y Santo Domingo de Guzmán, Juventud Católica Femenina, que rezaba el rosario; un grupo de excombatientes de la División Azul, de uniforme, y dando guardia a la imagen de la Virgen de Atocha un piquete de la Guardia civil y Guardia municipal. Detrás de las representaciones de la Orden Dominicana y clero, un numeroso cortejo de jefes y oficiales del Ejército, con representaciones de los organismos rectores.

Una banda militar y un piquete de honor del Ejército cerraban la comitiva, a la que seguía un coche de respeto de Palacio.

Numeroso público presenció este acto religioso.

La Virgen de la Paloma

En la iglesia de la Paloma, el párroco de este templo y los caballeros de la Paloma consagraron al venerado cuadro de la Soledad, llamado de la Paloma, sus cultos más solemnes. Concurrieron las autoridades municipales y el pueblo en masa. El padre Vilalobos, capuchino, dedicó a Nuestra Señora magníficos sermones, que culminaron con un himno al misterio que anteaer se conmemoraba.

La procesión fué verdaderamente apoteósica. El barrio exteriorizó su devoción llenando de colgaduras y guirnaldas todas las calles y acudiendo en masa, con gran parte del resto del vecindario madrileño, al

cortejo público en honor de la Virgen.

Se organizó después de las ocho, hora en que terminaron los cultos de la novena. Con la centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del distrito de la Latina formaron todas las cofradías de la parroquia de San Pedro, Falange femenina, Juventudes y Aspirantes de Acción Católica, Guardia municipal, Cuerpo de bomberos y gran número de fieles de ambos sexos. El cuadro de la Virgen se colocó en artísticos carros cubiertos de flores, y le daban guardia un piquete armado de la Falange y una sección de guardia municipal.

Después de la presidencia eclesiástica iba la civil, formada por el teniente alcalde de la Universidad, en representación del gobernador civil y del alcalde; el Sr. Rodríguez de Rivera, por la Diputación provincial y como presidente de los Cruzados de la F; el ayudante del general Milán Astray, en representación de éste, y otras delegaciones militares y civiles.

La Banda municipal acompañó a la procesión durante el trayecto recorrido por las principales calles de la populosa filigrata.

Un coche de respeto del Ayuntamiento ponía fin al piadoso cortejo.

Reparto de socorros a pobres y familias de los presos

Para conmemorar la festividad de la Virgen de la Paloma, repartió Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres a los pobres y familiares de presos del distrito de la Latina una importante suma en metálico. El reparto se verificó en el local de la Casa Social Católica, donde tiene la referida Asociación su Secretariado técnico, enclavada en el mismo distrito de la Latina.

Presidió el acto la esposa del ex ministro de España en Venezuela, señora de Romero. La presidencia estaba, además, integrada por las Damas del Ropero de Suburbios y Cárceles de la Obra, y el presidente general, señor Rodríguez de Julián, así como jerarquías del Movimiento.

El acto resultó emocionante y conmovedor.

## SUBSIDIO DE VIUDEDAD

Se concede a las viudas de trabajadores que estuvieron afiliados al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, que reúnan las condiciones exigidas por el Reglamento. Pida información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos, 15.

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13 776

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 17 de agosto de 1943

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 35,2.  
Mínima, 22,8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Estados Unidos ha perdido hasta la fecha 110 buques de guerra

WASHINGTON.—El número de buques de guerra norteamericanos cuyo hundimiento ha sido oficialmente anunciado aquí se eleva ahora a 110 después del comunicado de ayer dando cuenta de la pérdida de seis unidades.—EFE.

La escuadra rumana ha efectuado noventa operaciones bélicas

BUCAREST.—Se celebró el Día de la Marina con un acto a bordo de un destructor, al que asistieron el ministro de la Guerra, general Pantzi, y dos delegaciones de oficiales alemanes e italianos. El secretario de Estado de la Marina, general Schova, pronunció una alocución, en la que hizo el elogio de la actividad desplegada por la escuadra y la marina mercante rumana en el curso de esta guerra.

El mar Negro y la desembocadura del Danubio—dijo—son los pulmones de nuestra nación y por ello debemos continuar la lucha con el mayor espíritu de sacrificio para defender nuestro derecho y nuestra existencia. Tal es la misión que nos han confiado nuestros héroes, nuestra patria, nuestro Rey y nuestros antepasados. Desde el principio de la guerra la marina rumana ha efectuado 90 operaciones en aguas vigila-

das por el enemigo y sembradas de minas. Nuestros buques han navegado más de 25.000 horas, en el curso de las cuales han recorrido 242.000 millas marinas en servicio de protección de convoyes. El número de barcos protegidos asciende a 1.400, que transportaban un cargamento equivalente a 190.000 vagones de ferrocarril.—EFE.

Es abolida una disposición sobre la libertad de oficiales noruegos prisioneros

OSLO.—La medida en virtud de la cual habían sido liberados por las autoridades alemanas todos los oficiales noruegos cogidos prisioneros, adoptada después de la ocupación, ha sido abolida ahora. Tal rectificación se debe al hecho de que muchos de dichos oficiales se dieron a la fuga para alistarse en la lucha contra Alemania o bien despiegan actividades subversivas.

Las nuevas disposiciones no afectan a los oficiales de la reserva que no hayan seguido curso en la Escuela de Guerra ni a los oficiales afiliados al Nasjonal Samling, como tampoco a aquellos otros que colaboran en la instauración del nuevo orden en Noruega.—EFE.

## La declaración italiana de que Roma es ciudad abierta no afecta a la actitud del Gobierno británico

## El Embajador japonés entrega 50.000 liras para los damnificados del último bombardeo

LONDRES.—Se declara en los medios oficiales de esta capital que la declaración italiana de que Roma es una ciudad abierta no afecta a la actitud del Gobierno británico. «La declaración unilateral de Italia—se añade—no puede influir en la libertad de acción del comandante jefe aliado».—EFE.

Mensaje del Obispo de las fuerzas italianas

ROMA.—Monseñor Bartolomassi, obispo de las fuerzas armadas italianas, ha dirigido un mensaje a todos los capellanes castrenses, en el cual les exhorta a trabajar infatigablemente por la religión y por la patria.—EFE.

El Embajador japonés socorre a los damnificados

ROMA.—El embajador del Japón en el Quirinal, Shirokuro Hidaka, ha visitado al gobernador de Roma, a quien entregó 50.000 liras para socorrer a los siniestrados en la última incursión aérea norteamericana contra Roma.—EFE.

Dimite el alcalde de Milán

ROMA.—El alcalde de Milán, senador G. Irali Scotti, ha presentado su dimisión. El prefecto Boltraffio ha sido nombrado comisario encargado del Ayuntamiento.—EFE.

## Heroísmo de un sacerdote romano

Es muerto por una bomba cuando prestaba auxilio espiritual a otras víctimas

ROMA, 16.—Entre las víctimas del último ataque aéreo contra Roma figura el párroco de la iglesia de Santa Elena, padre Rafael Malis, que resultó muerto por una bomba cuando prestaba los auxilios espirituales a las víctimas del bombardeo.

El padre Malis corrió en ayuda de los italianos repatriados de África oriental, cuyo tren se hallaba próximo a la iglesia al comenzar el bombardeo. Su cadáver fué hallado entre los numerosos muertos y heridos del convoy, siendo indentificado por la documentación encontrada sobre el cadáver.—EFE.

# En torno a las conferencias de Quebec A todo trance se desea establecer el segundo frente en Europa

Entre el estruendo de los cañones.

Mientras la lucha entre los soviets y los germanos sigue encarnizada y con desastrosos efectos para las fuerzas de Stalin, Churchill y Roosevelt sostienen conversaciones bélicas y postbélicas, cuyos efectos se presumen muy favorables para la causa aliada.

Los hechos lo dirán. Pero entre tanto, según noticias, ocurre algo importante entre bastidores del escenario de las conferencias de los dos jefes de Estado. Y entre bastidores deben sonar divergencias entre Stalin, Churchill y Roosevelt. ¿Por qué Stalin no está presente a telón alzado en esas entrevistas que se están celebrando sobre tierra norteamericana?

Explicaciones sobre la ausencia de Stalin en Quebec.

Los jefes de los gobiernos de Inglaterra y Norteamérica han disculpado la ausencia de Stalin diciendo que «necesitaba dirigir personalmente la ofensiva de sus fuerzas», siendo irremplazable como jefe del Ejército rojo. Si se tienen en cuenta las noticias divulgadas por la Agencia Reuter y por la emisora norteamericana Columbia, se deduce claramente que la participación del jefe soviético estaba prevista en esta conferencia.

Ahora bien, después de comprobar que Stalin no tenía intención de asistir a ella, varios periódicos ingleses afirman que no obstante tomaría parte en la conferencia en calidad de observador el agregado militar soviético en Washington. Por otro lado, la agencia informativa bolchevique Tass desmiente todas estas informaciones, insistiendo en que ni Stalin, ni ninguna otra personalidad rusa, han sido invitadas a participar en esas conversaciones. Dice que la razón de estas informaciones contradictorias estriban en una mala inteligencia, pues es perfectamente sabido que tanto Churchill como Roosevelt desearían celebrar esta conferencia solos entre sí.

El segundo frente

Por noticias de otras Agencias, es sabido que en los medios rusos existe gran descontento por la falta de un verdadero

segundo frente, pues el Kremlin no reconoce las operaciones de Sicilia como la línea de combate que les pudiera aliviar en el Este. Por otro lado los Estados Unidos desean que los soviets declaren la guerra al Japón, idea que está muy apartada de los conceptos bélicos que tiene Rusia. Aparte de esto, existen innumerables e indisolubles problemas relativos a la postguerra, acerca de los cuales es muy posible que ni interese a Stalin enfrentarse ahora con ellos, pudiéndose presumir de que ya Londres y Washington se han dado cuenta de cuán lejos llegan en sus exigencias los rusos soviéticos.

Hoy nos dicen las agencias que Stalin pide intervenir en la administración de los países ocupados por los aliados. Y además,—según la mayoría de los comentaristas yanquis de prensa y radio—los soviets piden y exigen que el nuevo frente europeo se establezca en Francia, aunque, desde luego, se ignora si los jefes militares angloyanquis comparten el punto de vista soviético.

Entre los susurros de los comentaristas se dice en Washington que después de la conferencia de Quebec, mister Eden, en nombre de Inglaterra, y mister Sumner Welles, o acaso el propio Cordell Hull, secretario de Estado, por parte de Nor-

eamérica, irán a la U. R. S. S. con el fin de lograr una comprensión más completa entre los aliados y los soviets.

Lo de Sicilia parece liquidado

Dejando a un lado las divergencias que puedan existir entre Roosevelt, Churchill y Stalin, la funesta realidad bélica acusa encarnizados encuentros en el frente del Este, con sangrantes pérdidas de las huestes de Stalin, continuos bombardeos mortíferos en el suelo de Italia, y la evacuación de las fuerzas germanas italianas del poco espacio siciliano que han defendido con heroico coraje hasta el último instante.

Este heroísmo de los ejércitos del Eje inspira a Goebbels—ministro del Reich—un serio artículo, en el que reconoce que «el terrorismo aéreo» proporciona al Reich preocupaciones y dificultades, pero en ningún caso bastantes para decidir la guerra.

El artículo expone claramente el criterio oficial sobre la situación: la victoria es segura. Ni los progresos bolcheviques, ni la conquista de Sicilia, ni la caída del régimen fascista, ni la espada de Damocles de la invasión pueden compensar una mínima parte de los triunfos alemanes.

## El Nuncio de Su Santidad visita una catequesis bilbaína

Llegada del ministro de Industria a Vigo

VIGO.—Ha llegado el ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller. Fué recibido por el alcalde, autoridades y jerarquías locales. Acompañado del alcalde, el ministro realizó diversas visitas a los centros industriales más importantes de la ciudad. A mediodía, invitado por las autoridades locales, realizó una excursión a Santa Tecla, donde almorzó.—(Cifra.)

El Nuncio de Su Santidad en Bilbao

BILBAO.—Procedente de Du-

rango ha llegado el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que ha realizado diversas visitas en la capital, entre ellas una a la catequesis de San Nicolás, cuyas instalaciones ha recorrido, interesándose personalmente por el funcionamiento de los servicios catequísticos. Monseñor Cicognani se ha mostrado altamente complacido de la visita.—(Cifra.)

## EX COMBATIENTE EX CAUTIVO

Tu condición es motivo de preferencia en la concesión de Prém-



Casi todas las mujeres de Alemania aprenden a conducir automóviles. Estos cursos se dan en forma especial, con conocimiento técnico de las nuevas autopistas. En la foto una lección ante una maquina.—Foto Presamundo

## Se reúnen en Fulda los obispos católicos alemanes

Hoy se reúnen en Fulda los obispos católicos alemanes para celebrar su conferencia anual. Estarán los veintiseis miembros oficiales de la Conferencia. Los obispos de la Marca del Oeste y de Bohemia y Moravia no enviarán más que dos representantes.

En los medios católicos se dice que el orador más destacado de la Conferencia será el obispo de Berlín. También se esperan intervenciones destacadas de monseñor Berning, obispo de Osnabrück, y de monseñor Frings, jefe del Arzobispado de Polonia.

La presidencia la ostentará, como en otras ocasiones, monseñor Wienken, obispo suplente de Meisseu. En la primera reunión se dará lectura a un mensaje de Papa cuyo contenido se ignora, EFE.

tamos Nupciales. El margen de edad para su solicitud está ampliado en tu favor hasta los 40 años para ti y los 35 en tu futura cóyuge.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

(Continuación)

En esta clase de provincias solo podrán extenderse las guías sobre el excedente de caza a que se refiere el apartado c), artículo 3.º; a cuyo efecto, las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes correspondientes, con conocimiento de las necesidades del abastecimiento de aquéllas señalarán, en su caso las cantidades que de cada término municipal pueden exportarse.

d) Las guías se extenderán en el acto de ser solicitadas por el propietario o arrendatario de los terrenos vedados, cerrados o cotados o por los administradores o encargados de los mismos, debidamente autorizados, y siempre que la soliciten los exportadores convenientemente matriculados previa justificación de su personalidad o autorización.

e) En todos los casos solo podrán figurar como destinatarios de la mercancía los industriales vendedores de aves y caza al por mayor que ejerzan en la actualidad legalmente dicho comercio en las localidades de destino.

Art. 7.º Una vez extendida la guía, ésta acompañará necesariamente a la mercancía, y si el transporte se efectúa por ferrocarril, no podrá ser facturada sin su presentación, y precisamente a la localidad que en aquélla figure como punto de destino, debiendo ser reseñada en los documentos de facturación uniéndose durante el transporte a la hoja de ruta.

La mercancía solo podrá retirarse por el destinatario que figure en la guía o persona debidamente autorizada por el mismo.

Cuando las partidas de caza sean transportadas por carretera, los empleados de las Inspecciones Municipales situadas en los accesos de las poblaciones de destino de aquéllas, exigirán la presentación de la guía y con comprobación de su vigencia, así como de que el transporte se realiza con arreglo a los datos señalados en la misma por lo que a la especie, cuantía y destino de aquéllas se refiere, señalarán dicho documento, que no podrá volver a ser utilizado para nuevo transporte.

En las expediciones por ferrocarril, el sellado de la guía a los efectos anteriores y con las condiciones de referencia, se realizará por los empleados de las estaciones ferroviarias de destino, al proceder a la entrega de la mercancía.

Art. 8.º En todos los casos, el plazo de vigencia de las guías será el de tres días a partir del siguiente al de la fecha que en ellas figure, hasta la de facturación si el transporte fuera por ferrocarril, o a la llegada a la localidad de destino si aquel se efectuara por carretera.

Art. 9.º Quedan exceptuadas del requisito de la guía, a los efectos de esta Circular, las partidas de caza que se hallen en los siguientes casos:

a) Las que procediendo de terrenos de una provincia, circulen por el interior de la misma, salvo el caso de aquéllas que vayan destinadas a las capitales de las consumidoras, según se expresa en el párrafo segundo, artículo 4.º de esta circular.

b) Aquéllas cuyo número no exceda de diez piezas por partida, sean una o varias las especies, aunque se transporten en la forma señalada en el párrafo primero del citado artículo cuarto.

c) Las que se transporten por los propios cazadores con la correspondiente licencia de caza, siempre que las conduzcan personalmente o vayan con la mercancía en cualquier medio de transporte, con excepción de los dedicados a mercaderías por carretera.

(Continuación)

## EX COMBATIENTE EX CAUTIVO

Tu condición es motivo de preferencia en la concesión de Préstamos Nupciales. El margen de edad para su solicitud está ampliado en tu favor hasta los 40 años para ti y los 35 en tu futura cónyuge.

## Del Seminario

Excursión a las Navas del Marqués

La fiesta de la Asunción de la Madre y el día del Seminario se van a celebrar en las Navas. El Seminario Mayor espera en el andén la llegada del tren. Llega por fin jadeante, pero veloz. Entusiasmo, movimiento, precipitación... Ya estamos en el tren. La campana anuncia su salida. El amor a la Virgen arranca de los labios de todos sus hijos un himno ferviente. Mas el corazón rebosando dicha y alegría, no deja de inspirar nuevas melodías que brotan cual raudales de mitida fuente.

Llegamos por fin a las Navas. ¡A la Villa! Desparrramados en grupos vamos subiendo la carretera, sudorosos pero llenos de ilusión. A la vista de los primeros hoteles una abundante y fresca fuente, la de «las eras», es el refrigerio de muchos labios sedientos. Carretera adelante, dejando atrás a un lado y a otro árboles y lujosos hoteles, llegamos a la ermita del Cristo. Es ya la Iglesia parroquial el centro de todas las miradas; y el Segrario el de los corazones que se inflaman en fervientes coloquios con el Divino Huesped.

Llega la hora de la Misa. Emocionante entrada que acompaña con dulces acordes la juvenil «charanga» de la Villa. La Schola del Seminario interpreta maravillosamente la Misa de «tres voces de hombre» de L. Perosi y el ofertorio el «Ave María» del egregio músico abulense Tomás L. de Victoria.

Habla el señor Rector del Seminario. Todos los corazones están pendientes de sus labios que van desgranando una aguna, cual collar de brillantes de perlas, las grandezas de María. Es el día del Seminario y habla de él: oraciones, vocaciones, ayuda...

Terminada la Misa hay procesión con el Santísimo que queda expuesto a la adoración de los fieles.

La «charanga» con sus ritmos marciales nos acompaña de nuevo hasta la puerta del señor Párroco.

Visitamos el Castillo; asimismo el derruido convento de PP. Dominicos, nuestro futuro Seminario de verano.

Por la tarde terminada la función litúrgica: completos del domingo, Rogativas por la paz, Rosario y bendición solemne con el Santísimo, nos disponemos para la marcha.

Salimos ya de la Villa quizá con pesa ¡es tan delicioso su clima! Es la fuente de «las eras» nuevo solar y refresco. Allí descansamos por largo tiempo, pues el tren había de tardar.

El señor Párroco que tan amablemente nos había acogido no quiso dejarnos hasta el último momento.

Camino ya de la estación visita nuestra Villa Betania, regalo de un alma amante del Seminario. Allí entre cánticos y amena charla esperamos al tren que había de conducirnos de nuevo al punto de partida.

Heos aquí ya en el tren no pléoricos de júbilo, sino más bien tristes y con pena.

Nuestra más cordial enhorabuena a don Jesús, verdadero apóstol, insigne bienhechor y celoso amante del Seminario que tan espléndidamente nos ha acogido.

Gloria a Dios y a la Virgen Madre.

FADES

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repase Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de agosto de 1943

Premiado con 25 pesetas el número 270

Premiados con 2'50 los números 070; 170; 370 470, 570 670, 770; 870; 970

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

## Fiestas de Sociedad

El domingo celebró «La Peña» un brillante festival taurino y otros de gran animación

Coincidiendo con la estancia de veraneantes con que en esta temporada ve Avila aumentada su población, todos los años celebra la Sociedad de Deportes de «La Peña» en la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, animadas fiestas que siempre han encontrado gran ambiente y aceptación.

Siguiendo esta tradicional costumbre, el domingo se celebraron diversos festivales que revistieron máximo esplendor y brillantez inusitada, consistentes en una magnífica becerrada en la que hicieron honor a la Fiesta Nacional el colorido y alegría de los matones de manilla, la españolísima mantilla que aumenta la gracia y belleza de las lindas muchachas y el calor y regocijante inquietud de la acción torera; reparto de premios deportivos y, por la noche animada verbena con trajes regionales, gaitilla y tamboril.

Un festival taurino animado

La plaza de toros rebosaba el domingo de un público selecto. La sombra, sobre todo se hallaba totalmente abarrotada.

Antes de comenzar la lidia atonadores aplausos indican la llegada de la carroza que conduce un primoroso ramillete de encantadoras señoritas ataviadas ricamente con gran vistosidad y elegancia que ocupan su puesto en la Presidencia del circo taurino. Era madrina de la fiesta, doña Amalia Gracia de la Seras; presidentas, las señoritas Piedad Márquez, Aurora González, Laura Caprotti y Josefina Calderón, y banderilleras, las señoritas Estrella Costales, Margot Soldevilla, Lucía Lorente, Rosario Zabala, María Teresa Paradinas, María Angeles La Seras, María Jesús Rubio, Aurelia Hierro y Carmen Soldevilla.

Comienza la lidia. Después de correr las llaves la linda amazona Palix Ibáñez Aldecoa y Draque con singular gracia y soltura, salta al terreo lleno de furia el primero de los becerreros de la ganadería de don José Sánchez Monje.

Interminable y muy difícil en verdad nos resultaría el hacer una crónica taurina de modo «técnico» de la tarde del domingo y uno de los principales motivos de ello es que impelidos por la fuerza de su «sangre torera» que, traducida en valor, realmente se puso de manifiesto, fueron tales los «pases» y «faenas» que se hicieron que para su denominación necesitaríamos un «código» taurino de nuevo estilo.

Así como fueron muertos los cuatro astados por José Manuel Salas, Manolo David, Juan Antonio Carmona Martín y Edgar Caprotti de la Torre no sin antes haber sido debidamente banderillados por Agustín de Vega, Angel Gómez, José Luis de Vega, Juan Caro, Antonio Rodríguez, Antonio de Quevedo, Aniceto Carmona y Oscar Caprotti.

Tanto los «toreros» como los «torreados» se portaron como unos «valientes» menos el tercero de estos últimos que resultó un «cobarde»: cuál no sería el plante y arrojó de los lidiadores que el pobre bicho sintió la necesidad de refugiarse, y apartándose de toda regla de cortesía, esto es, sin dignarse pedir permiso, se «coló» por completo en un burladero, ocupado legalmente por ayudantes y demás, que tuvieron que abandonarlo más que a prisa, causando la consiguiente sensación entre el público.

Entre estos y otros graciosos incidentes sin transcendencia, trascurrió la tarde que resultó animadísima en extremo y de brillante tauromaquia, en la que hubo aplausos y brindis y hasta peticiones de oreja como en las corridas de verdad, todo ello en un ambiente de regocijo exteriorizado en los acostumbrados gritos y recomendaciones de «¡por aquí!», «¡por allá!», «¡dále ahora!», etcétera, etcétera, mientras los de abajo exclamaban para sus adentros: «¡qué bien se ven los toros desde la barrera!»

Reparto de trofeos del campeonato de «tennis»

Desde la plaza se trasladaron al hermoso parque de recreos de la Sociedad donde tuvo lugar la distribución de trofeos y premios ganados en el Campeonato de Tennis celebrado desde el día 9 al 15 entre los socios.

Presidieron el acto por «La Peña» su presidente, don Juan Salgado; don Joaquín Leirado, vicepresidente; secretario, don Luis Duque; don Francisco Abella, director de Deportes; don Emiliano de Juan, vocal; don José Díaz, tesorero, y don Víctor Gil director artístico. Presidente de la Diputación, don Constantino Calleje; el comandante don Angel Guerras, en representación de la Academia de Intendencia; el capitán ayudante del Regimiento de Defensa Química, don Agustín Criado, don Domingo Alvarado, presidente del Casino Abulense y otros.

El secretario de «La Peña», don Luis Duque, dió lectura del concurso de «tennis», cuyos ganadores fueron tomando los trofeos y premios por el orden siguiente en medio de afectuosos aplausos:

D e Caballeros: Primer premio Copa del excelentísimo señor Gobernador civil, para don Pedro Carda; segundo, regalo del señor alcalde, para don Luis Leirado.

Individual de señoritas: Primer premio, Copa de «La Peña», para la señorita Teresa Abella; segundo, Copa del Casino, para la señorita Otilia Millán.

Campeonato mixto: Primer premio, Copa de los señores Ullastras y Mangiano, para la señorita Teresa Abella y don Pedro Carda.

Campeonato de dobles: Primer premio, Copa del señor delegado de Hacienda y Academia de Intendencia, para don Luis Leirado y don Pedro Carda; segundo, regalo de excelentísimo señor Gobernador militar y presidente de la Excelentísima Diputación, para don José María Moledano y don Oscar Caprotti.

Handicap individual: Primer premio, Copa del señor Caprotti, para don Ramón González de Vega.

Handicap doble: Copa del Regimiento de Defensa Química y don Baltasar Márquez, para don José María Moledano y don Ramón González de Vega.

Terminada la distribución de premios los campeones y participantes en el festival taurino fueron delicadamente obsequiados en el mismo Parque con un bien servido refresco.

Y por la noche después de cenar luciendo «La Peña» una suntuosa y artística iluminación, tuvo lugar una animada verbena en la que abundaron los trajes regionales típicos de nuestra tierra así como también los tradicionales gaitilla y tamboril que alternó con una gran orquesta. Ricos trajes de las regiones caneladas y serranas, mezclábanse con los casticísimos matones de manilla y la jota típica de Avila bailada por diversas parejas al compás de las tomas de la gaitilla puso su nota y matiz del tipismo de nuestra tierra, siendo celebrado el acto con aplausos de la numerosa concurrencia.

Nuestra enhorabuena a la junta directiva de «La Peña» y demás organizadores de tan brillante festival, así como a los premiados.

Hijo de la Fuente-Piedrahíta LIQUIDACION de escopetas finas de caza, de «Victor Sarasqueta» y otras primeras marcas.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Torrón FOTOGRAFICO Estrada 7.-AVILA

## Sección religiosa

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

A toratrices.—Las Religiosas Adoratrices celebran solemne novena en honor de su Santa Madre Fundadora.

Por la mañana, a las nueve, mira rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, preces de la novena, sermón por el R. P. Bustamante, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas de Huesca, bendición y reserva.

Cultura religiosa:

El principio del mundo y la eternidad de Dios

II. Sin Dios no es posible explicar la existencia del mundo.—Pues qué, me diréis, no pueden haberse hecho a sí mismas las montañas, el sol... los cielos y la tierra? No: porque antes de ser eran nada y la nada cómo sería capaz de hacer algo, y menos de hacer cosas tan grandiosas? ¿Qué edificio sabéis haberse fabricado a sí mismo? ¿A qué se le ocurriría pensar ni esperar tal disparate?... Pues no hay motivo para no aplicar ese mismo argumento a la edificación o creación de los cielos y de la tierra.

Tampoco se os ocurrirá suponer que hayan sido fabricados por los hombres. Risa nos causaría semejante proposición. Los cielos están muy altos... La tierra es muy extensa y muy pesada, muy grande para ser obra de los hombres... Y menos si consideramos que para hacer algo el hombre necesita siempre de instrumentos, materiales, lugar y materia en que obrar... Pero si el hombre hubiese hecho los cielos y la tierra, habría de obrar sobre la nada... no tendría donde poner el pie... ¿qué digo? habríamos de comenzar preguntando primero «¿quién había hecho al hombre?», pues que forma parte de la creación... No, no, es inútil, es ridículo pensar en el hombre para dar solución a esta pregunta: «¿quién hizo el cielo y la tierra?»

Pues qué, me replicaréis, ¿no pudo suceder que los cielos y la tierra hayan existido siempre y sin que nadie los hiciera? En ese caso, os contestaría yo, la existencia es suya: si nadie se la ha dado, nadie se la puede quitar, ni disminuir ni aumentar, porque entonces la existencia del mundo se confundiría con su misma esencia y sería, como ésta, necesaria, inamutabile, infinita... Pero vemos por experiencia que esto no es así; porque al mundo actual se le pueden aumentar o disminuir seres sin contradicción alguna; y de la misma manera que cada uno de ellos podría dejar de existir, podrían desaparecer todos... No es, por consiguiente, su existencia necesaria, ni inamutabile; no es suya, sino que ha de haberla recibido de otro: y si no

queremos repetir esa pregunta y de modo firme, este otro ha de ser un principio sin principio, es decir, un ser que tenga todas esas perfecciones infinitas que no pueden convenir al mundo, un ser que no haya recibido la existencia de nadie y nadie se le pueda quitar, ni disminuir; un ser que encierre en sí la razón de todos los seres, de quien todos dependan, a quien todos obedezcan y el no pueda temer a nadie... este es Dios...

Todo este discurso lo vemos simbolizado en un sencillo reloj el cual supone un artífice sin comparación más perfecto, ¡cuánto más ha de exigirse esta grandiosa máquina del universo!

Ahora entenderéis aquel verso del santo rey David (Ps. XVIII 2). «Los cielos pregonan la gloria de Dios y el firmamento anuncia el poder de sus manos», y cuán ignorantes han de ser los hombres que no sepan leer en las criaturas la existencia de un Dios infinito y eterno que las ha creado y las sustenta con su virtud omnipotente.

Por estas razones no las solamente los Santos (que con facilidad piensan en Dios) le ven reflejado en las criaturas, como Newton, que exclamaba: «este pedazo de tierra me basta para admirar la presencia de Dios», o como el sabio Linaeo que se complace en decir frecuentemente en sus obras: «Por todas partes, lo mismo en el reino mineral que en el vegetal y animal y en los astros del cielo encuentro las huellas de un Dios eterno, omnipotente, sabio y amoroso; yo, lleno de admiración y de asombro, hincó ante El la rodilla en el polvo y le elevé una plegaria».

No sólo esos sabios piadosos, sino los mismos naturalistas impíos y librepensadores, como Mayer, han subido desde la criatura al Creador, reconociendo y confesando «ser las criaturas como arroyuelos que proceden del Océano infinito de Dios, y en El terminan». Es decir, que los seres todos que nos rodean han tenido principio.

F. E.

## C. N. S.

Sindicato de Hostelería y Similares

Delegación Provincial de Avila

Se pone en conocimiento de todos los industriales del Grupo de Hospedaje, Restaurantes y Casas de Comidas, que pueden pasar antes del día 25 de los corrientes por las oficinas de este Sindicato, sitas en la plaza de Pedro Dávila número 2, para recoger el vale del aceite correspondiente al cupo del actual.

Igualmente pueden recoger el vale de la patatas todos aquellos industriales que las tienen solicitadas de este Sindicato.

«El delegado provincial del Sindicato»

## NORIAS

de todos tipos, incluso número cero para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Aventadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Ensayadoras de un sólo cuerpo, modelos novísimos. Diríjase Hijo de José Vidal, Fundación y Maquinaria Agrícola. CASASOLA DE ARIÓN (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3

## Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

## ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.

Teléfono 23. Durango.



¡Matrimonio feliz!

gracias a nuestros CURSOS DE CONTABILIDAD él obtuvo un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella, sin esfuerzo, se ha hecho modista con nuestro CURSO «FEMINA» DE CORTE Y CONFECCIÓN, y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.

¡HAGA VD. IGUAL! APROVECHE SUS RATOS LIBRES EN SU CASA. PARA MEJORAR SU PORVENIR y goce de las ventajas que lleva el que sabe. Miles de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos únicos, de ENSERANZA POR CORRESPONDENCIA

Pida hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles, gratis.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

## Los aliados continúan su progresión hacia Mesina

**Audaces ataques contra la navegación aliada en el Mediterráneo**

### Parte italiano

ROMA, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Las tropas germanoitalianas, apoyadas sobre los montes Peloritano, entorpecieron el avance de las fuerzas enemigas durante el día de ayer.

Unidades de cuarto regimiento aéreo y del 21 grupo interceptaron varias formaciones enemigas sobre el estrecho de Mesina y en duros combates derribaron cinco aparatos Spifre y dos Curtiss.

En audaces ataques contra la navegación enemiga en el Mediterráneo occidental, nuestros aviones torpederos han hundido dos buques de 12.000 toneladas cada uno; un tercero, de tonelaje medio, hizo explosión.

En aguas sicilianas, aviones de combate alemanes han averiado gravemente dos transportes, que desplazan 9.000 toneladas globales.

Aparatos italianos han bombardeado las instalaciones portuarias de Bizerta. Tres de ellos no han regresado a su base.

En la mañana de ayer una formación de lanchas torpederas italianas, mandada por el capitán de navío Francesco Nimbelli, de Livorno, entabló combate con una escuadra británica frente al cabo Spartivento; un crucero ligero resultó hundido.

El enemigo ha volado sobre Viterbo y Novara. Anoche repitió sus ataques contra Milán. La D. C. A. ha derribado cuatro aviones enemigos sobre Viterbo y tres sobre Milán, donde los daños causados son graves. Un octavo avión adversario se estrelló contra el suelo cerca de Cagliari, alcanzado

por los disparos de nuestra artillería antiáerea.

Firmado, general Ambrosio.—EFE.

### Parte alemán

BERLIN, 16.—Comunicado oficial.

En Sicilia aumentó la presión enemiga en el sector norte, mientras que en el sector sur de la cabeza de puente no hubo actividad de combate importante.—EFE.

### Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 16.—Parte oficial de guerra:

«Nuestro avance prosigue. Tropas del octavo ejército han conquistado Taormina y Naggi, así como Castiglione.

En el sector central, unidades del octavo ejército norteamericano han efectuado varios avances. En el norte, las tropas estadounidenses progresan rápidamente por la carretera costera y han alcanzado los arrabales de Milazzo, con lo cual privan a los alemanes del uso de este importante puerto para la evacuación de sus tropas.

El contacto con el enemigo ha sido débil durante toda la jornada de ayer. El adversario intenta retrasar nuestro avance mediante el empleo de destrucciones, campos de minas y voladuras de carreteras. Nuestro cuerpo de ingenieros se ha mostrado a la altura de su cometido; carreteras, puentes y túneles han sido reparados rápidamente.—EFE.

Avance de 30 kilómetros hacia Mesina

LONDRES, 16.—Después de la caída de Randazzo, los aliados han avanzado unos 30 kilómetros en dirección a Mesina, dice esta mañana Radio Argel.—EFE.

30.000 prisioneros capturados por el VIII ejército

ARGEL, 16.—El octavo ejército británico había capturado 30.000 prisioneros del Eje hasta el 10 de agosto último, 2.600 de ellos son alemanes.—EFE.

Violento ataque aéreo contra el norte de Italia

LUGANO, 16.—A las veintitrés cincuenta horas del domingo comenzó un nuevo y violento ataque

## AUDAZ ATAQUE POR SORPRESA A UN CONVOY ALIADO AL ESTE DE GIBRALTAR

**Ciento setenta mil toneladas de barcos hundidos**

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente comunicado especial: «En la tarde del 13 de agosto una escuadra de aviones torpederos alemanes, al mando del comandante Klumper, atacó por sorpresa al este de Gibraltar un importante convoy que navegaba con rumbo al Mediterráneo. Treinta y dos unidades del convoy fueron alcanzadas por los torpedos arrojados por nuestras tripulaciones.

Dos contratorpederos y cuatro grandes mercantes totalmente cargados, entre ellos un petrolero, se hundieron inmediatamente. Otros barcos más quedaron inutilizados, envueltos en llamas y con fuerte inclinación de banda. Debido a la oscuridad y al ruido del fuego antiséptico enemigo no pudo comprobarse la suerte de los demás buques.

Las operaciones de reconocimiento efectuadas posteriormente han permitido establecer que el convoy perdió, por lo menos, 170.000 toneladas de barcos hundidos o gravemente averiados.»

Una información complementaria dice que el convoy en cuestión estaba formado por setenta barcos mercantes.—EFE.

### Hundimiento de un crucero yanqui

BERLIN, 16.—En el curso de un audaz ataque un submarino alemán hundió ante la costa septentrional de Sicilia a un crucero norteamericano de la clase «Brooklyn», que navegaba poderosamente protegido por varios contratorpederos. Los cruceros de esta clase han sido construidos en el curso de los años 1936 a 1938; desplazan 10.000 toneladas, poseen una velocidad de 32,7 millas y están armados por 15 piezas de 152 milímetros y numerosas armas automáticas. Además disponen de dos tubos lanzatorpedos y llevan a bordo cuatro aviones.—EFE.

séreo aliado contra el norte de Italia. Desde Lugano se oye el fragor de las explosiones y se ve el resplandor de los incendios.—EFE.

### Lista de pérdidas navales norteamericanas

WASHINGTON, 15.—El departamento de Marina comunica la pérdida de seis buques de guerra norteamericanos en operaciones de guerra. Entre dichos barcos figura el submarino «Pickerel» y el destructor «Maddox».

Además del submarino «Pickerel» y el destructor «Maddox», los barcos de guerra perdidos, según el comunicado del departamento de Marina, son los siguientes:

En el Mediterráneo: cazasubmarinos «PC-498», hundido el 4 de junio último por explosión bajo la línea de flotación; nodriza de submarinos «Reewing», hundido el 29 de junio por la misma causa; dragamisas «Sentinel», hundido el 11 de julio durante las operaciones de desembarco en Sicilia.

En el Atlántico: cisternero «Plymouth», hundido el 5 de agosto a escasa distancia de la costa de Carolina del Norte por explosión debajo de la línea de flotación.

El «Pickerel» no ha regresado de una operación de patrulla, y el «Maddox» fué hundido por un avión el 20 de julio frente a Sicilia.—EFE.

### Bombardeo de Portsmouth

BERLIN, 16.—Comunicado oficial: «En el curso de las incursiones de las fuerzas aéreas enemigas sobre el litoral del territorio ocupado del oeste, la caza y la D. C. A. alemanas han derribado en las últimas veinticuatro horas dieciséis aviones, la mayoría bombarderos pesados. Otros cinco aviones enemigos han sido destruidos en combates aéreos librados sobre el Atlántico.

Un número poco importante de aviones de hostigamiento enemigos realizaron una incursión en la noche última sobre el territorio septentrional de Alemania.

La zona del puerto de guerra de Portsmouth ha sido atacada eficazmente por formaciones de aviones de combate alemanes que realizaron una incursión, con buena visibilidad y a poca altura, en la noche última y arrojaron un gran número de bombas explosivas e incendiarias.—EFE.

### Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis

### CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14  
Valdino 287

## Formaciones soviéticas son aniquiladas en el sector de Bielgorod, donde se sostiene encarnizada lucha

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la cabeza de puente del Kubán, así como en el Donetz medio, han fracasado los ataques locales del enemigo.

En el sector de Bielgorod las oleadas de asalto soviéticas, renovadas sin cesar, fueron rechazadas por nuestros granaderos en luchas encarnizadas, a menudo cuerpo a cuerpo. Los contraataques realizados por grupos acorazados del Ejército y de las S. S. penetraron profundamente en los flancos de las formaciones de asalto enemigas y cercaron grandes partes de estas formaciones, que fueron después aniquiladas.

Mientras que en la zona del oeste de Orel la fuerza de los ataques soviéticos ha disminuido, el enemigo redobló sus esfuerzos de penetración en los sectores de Viasma, Bel y sur del lago Lagoga, para lo que puso en línea tanques, aviones de batalla y una potente artillería. Fracasaron todos sus ataques gracias a la enérgica defensa de nuestras divisiones de infantería de tanques y de granaderos.

Los soviets sufrieron ayer en das partes en donde atacaron pérdidas muy elevadas en hombres y material. Fueron destruidos 193 tanques enemigos.

Escuadras de combate, de batalla y de Stukas sostuvieron, especialmente en los sectores del sur y del centro los duros combates de nuestras tropas terrestres mediante ataques eficaces contra las posiciones de partida y los movimientos de marcha del enemigo.» EFE.

### Parte finlandés

HELSINKI, 16.—Parte de guerra finlandés:

«En la región de Rukajärvi, nuestras tropas han rechazado un ataque de una compañía enemiga, apoyado por armas pesadas. También fué rechazado otro ataque enemigo en cuyos duros combates cuerpo a cuerpo.

Actividad de exploración, en el sector norte del Frente.—EFE.

## GALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe

### GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

## Ecos de Barco de Avila

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

En el transcurso de brevísimos días han de darse a conocer al público los detalles todos de las tradicionales fiestas que en honor del Santísimo Cristo del Caño ha elaborado la Comisión de Festejos.

Sigue—como en años anteriores—lo tradicional y típico de estas fiestas de genuino sabor comarcano. Desde la dulzaina clásica a las procesiones solemnes del anocher estival, Cohetes en el aire, calles engalanadas, gigantes y cabezudos, entre las delicias de la población. Un fondo de fiesta exteriorizada en la policromía de las costumbres, y que se esfuma, al fin, en la última noche, medida en el recuerdo y con la esperanza de un año mejor.

Los días 3, 4 y 5 son los señalados para estos acontecimientos que no serán otra cosa que la renovación anual de unas tradiciones que encajan íntimamente en el espíritu sencillo y bueno de este solar castellano.

### La magna corrida de novillos-toros

La Comisión de Festejos ha organizado, igualmente, una magnífica corrida de seis novillos-toros, que se celebrará, con superior permiso, el día 5 de septiembre.

El cartel confeccionado ha de satisfacer al más exigente. Seis hermosos bichos de don Pío Tabernero, de Salamanca, para las grandes figuras de la novillería actual, que se llaman «Madriñito», «El Boni» y «Morenito de Talavera Chico».

Expectación ha causado tan pronto se ha dado la noticia por medio de carteles en los escaparates de los comercios. No se puede preparar nada mejor. La afición se siente satisfecha e invadida de los más optimistas augurios.

RESFLO.

## Compro extraordinariamente

todos clases de mobiliarios, pianos y pianolas cuadros, libros de todas clases, telas alfombras, porcelanas, condecoraciones, objetos de arte y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta.—Preguntar por

### HIDALGO

Avila.—Tto. Enc. de Santa María

## AVE-SANIL

Señora! Tonifique sus gallinitas. Valen un tesoro! La pondrán muchos huevos si las da usted AVE-SANIL.

CORREAS TRANSMISION Con garantía. Pelo camello legítimas, cuero, goma y lona. Equipos para máquinas agrícolas con empalme sin fin Manufacturas

«E. R. I. C. A.» S. A. P. de Cánovas, 12. Telef. 1645 CACERES

SE OFRECE matrimonio para porteria o cosa análoga, para Avila o fuera de la provincia. Razón: Calle de la Cruz, núm. 2.

## Balneario de Ledesma

Teléfono interurbano  
Nuevas reformas

REUMATISMO — CATARRO — PIEL

Coche en ESTACION SALAMANCA, a todos los TRENES

TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre

(Censura Sanitaria Provincial, número 15)

Publicidad R. E. I.

# Ley de 29 de julio de 1943 sobre ordenación de la Universidad española

XII

## CAPITULO VIII

El profesorado universitario y sus obligaciones y derechos

Art. 56. Los profesores universitarios serán:

a) Catedráticos numerarios o extraordinarios de Facultad.

b) Profesores adjuntos de Facultad.

c) Ayudantes para clases prácticas, clínicas y laboratorios.

d) Profesores encargados de cátedra o curso en cualquier órgano o servicio universitario.

Art. 57. Los catedráticos numerarios de Facultad universitaria formarán un Cuerpo de funcionarios del Estado.

Disposiciones especiales determinarán el número de catedráticos numerarios de cada Facultad.

Fijado el número, se formará el escalafón general de catedráticos numerarios de Universidad y se establecerán en él las categorías económicas que hayan de constituirlo y el sueldo correspondiente a los catedráticos situados en cada una de ellas, a las que se ascenderá por rigurosa antigüedad de nombramiento. En los presu-

puestos generales del Estado se consignará cantidad suficiente para la dotación de las atenciones resultantes de este escalafón.

Cuando alguna cátedra numeraria dotada en el escalafón y presupuesto del Estado esté vacante o su titular en situación de excedente, sin derecho a percibir su sueldo podrá aplicarse éste al abono de la gratificación que le corresponda al profesor encargado de cátedra o curso que haga sus veces.

Art. 58. El ingreso en el Cuerpo de catedráticos numerarios de Facultad de las Universidades se hará mediante oposición, cuyo procedimiento será objeto de un reglamento, de acuerdo con los siguientes principios:

a) Las cátedras vacantes serán provistas alternativamente por oposición directa y por concurso de traslado entre catedráticos numerarios de la misma asignatura.

La convocatoria a oposición será a cátedra o cátedras iguales y a Universidad determinada.

Cuando la provisión de una cátedra haya correspondido a turno de concurso, será éste resuelto por el Ministerio de Educación Nacional, previa propuesta de la Universidad donde radique la vacante y después de la

que formule a su vez el Consejo Nacional de Educación. La Universidad, estudiado el expediente del concurso, podrá proponer la no provisión. Para adoptar este acuerdo, el rector habrá de oír a la Junta de Facultad respectiva y a la de gobierno. En los concursos será siempre mérito preferente el haber desempeñado el candidato con asiduidad la cátedra de que es propietario en la correspondiente Universidad.

b) La oposición se realizará siempre en Madrid, en turno único y ante Tribunal nombrado por el Ministerio de Educación Nacional y constituido por cinco miembros, de los cuales tres, como mínimo, han de ser catedráticos numerarios de la misma disciplina o análogo, uno podrá ser designado entre personas especializadas en la materia, y el presidente deberá pertenecer al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, al Consejo Nacional de Educación o Reales Academias.

c) Los ejercicios para la oposición serán orales, escritos, teóricos y prácticos, sin que puedan faltar entre ellos algunos que sirvan para valorar las publicaciones científicas, la labor docente anterior del candidato y su concepto y método de la disciplina, así como sus condiciones pedagógicas.

d) Para tomar parte en la oposición serán requisitos indispensables.

Primero. La posesión del título de doctor en la Facultad correspondiente de Universidad del Estado.

Segundo. La presentación de un trabajo científico escrito expresamente para la oposición.

Tercero. El haber desempeñado función docente o investigadora efectiva, durante dos años como mínimo,

en Universidad del Estado, Institutos de Investigaciones o Profesionales de la misma o del Consejo Superior de Investigaciones Científicas o ser profesor numerario de Escuela especial superior o catedrático de Centros oficiales de Enseñanza Media.

Cuarto. La firme adhesión a los principios fundamentales del Estado, acreditada mediante certificación de la Secretaría General del Movimiento.

Quinto. La licencia del ordinario respectivo cuando se trate de eclesiásticos; y

Sexto. Los demás trámites e informes que el Reglamento determine.

e) El nombramiento de los catedráticos numerarios de Facultad se hará siempre, a propuesta del Tribunal juzgador, por el Ministerio de Educación Nacional.

f) Nombrado catedrático numerario el propuesto por el Tribunal, tomará posesión de su cátedra, sin perjuicio de hacerlo solemnemente el día de la inauguración del curso académico.

Art. 59. Son obligaciones y derechos de los catedráticos numerarios de las Facultades de las Universidades:

a) Considerar la labor universitaria como servicio obligatorio a la Patria, que deberán cumplir con exactitud y con la necesaria eficacia para que los escolares obtengan la mejor formación académica y profesional.

(Continuará)

Durante los días 18, 19 y 20 se efectuará un suministro de 100 gramos de mantecquilla a las cartillas de afortunados inscritas en establecimientos de esta capital...

Tarjetas familiares.—Mineral, 80 kilos (40 de granza y 40 de gruesa) cupón n.º 13. Vegetal, 25 kilos cupón n.º 12.

Tarjetas colectivas.—Mineral, la cantidad señalada en la tarjeta aumentada en un 50 por 100 en la proporción que las familiares, cupón n.º 2.

El gobernador civil, P. A. de S. E. El secretario General, José M.ª Abellán.

INAUGURACION

Sastrería GALLEGO

(Ex cortador de la casa J. Jiménez, Reyes Católicos, 6 y 8.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Por la Dirección General de Ganadería y en cumplimiento de lo que dispone la Orden del Ministerio de Agricultura, de 10 de abril último...

Presidente: Don Teodoro Gorzález Caplián.

Secretario: Don Fausto Velasco del Ojo.

J. S. Socia: Don Antonio Peña Segovia.

J. S. Económico: Don Pedro San Román Morán.

J. S. Técnico: Don Luis Núñez Herrero.

El gobernador civil, por A. de S. E.—El secretario del Gobierno, José María Abellán.

A. BALLESTEROS

MEDICO

Piel, sífilis y venéreo

Consulta de cuatro a ocho

Calle de Santo Tomé, número 4

Censura sanitaria número 237

Arde la estación de Guimorcondo

Sobre las siete de la tarde de ayer, se declaró un incendio con proporciones de gran violencia en la estación ferroviaria de Guimorcondo.

Con la alta temperatura y el ligero viento reinante el fuego adquirió gran incremento por lo que conocido en las estaciones inmediatas salieron de la de Avila, la Canada y otras varias máquinas portadoras del líquido elemento que en el lugar del suceso se carecía.

También acudió a la llamada de socorro dada, todo el parque de bomberos de nuestra Ciudad, y fuerza franca de servicio de la Comandancia de la Guardia Civil de Avila, quienes en colaboración con el personal ferroviario procedieron a la extinción del fuego cosa que se consiguió al cabo de varias horas de peligrosos e incansables trabajos, sin que por ello se haya podido evitar ardería la totalidad del primer piso del edificio...

Ayer llegó a nuestra ciudad una colonia escolar del grupo escolar madrileño «Vázquez de Meila» compuesta por treinta niños y treinta niñas con sus directores respectivos don Manuel García Izquierdo y doña Casilda del Pucho.

Estos niños y niñas se alojan en el grupo escolar de San Roque y Colegio de la Medalla Milagrosa, como en años anteriores.

EL DIARIO DE AVILA

DE SOCIEDAD

Exposición de pinturas de San Segundo Castañeda

Visajero Ilustre

Procedente de Toledo, ha llegado a Avila el Excmo. señor Obispo Auxiliar de la Archidiócesis Primada, don Eduardo Martínez González, que se hospeda en el convento de San Antonio. Al Prelado acompaña su familiar don Agustín Hernández. Sea bienvenido el ilustre Obispo.

Petición de mano

Por don María Muñoz y señora, vecinos de Misello, y para su hijo, don Mariano, ha sido pedida en Alda del Rey Niño a don Julián Hernández y señora la mano de su simpática hija Clementina. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Eshorabuena.

Natalicio

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, a la que se le impondrá el nombre de América Elena Esperanza, la esposa del digno jefe de estación de la RENFE, don Bernardo Peñalosa (nacida Segunda Antonia). Eshorabuena.

Bautizo

En la Iglesia parroquial de Santiago Apóstol ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la recién nacida hija del industrial de esta plaza don Francisco Herrero y su esposa doña Gregoria Nájiz.

Administró el Sacramento el virtuoso sacerdote don Luis Jiménez, quien impuso a la neófito el nombre de María del Pilar, y actuaron de padrinos la bella señorita Julia Martín y don Catalino Herrero, tío de la bautizada.

La numerosa concurrencia fué obsequiada en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, quienes recibieron muchas felicitaciones.

Necrológica

Confortado con los Auxilios Espirituales ha entregado su alma al Creador don Manuel Díaz García, industrial en Guijo de Avila, honorable señor, amante de la justicia y práctico en la caridad, virtudes que le hicieron acreedor a general respeto en el orbe de sus actividades y a unánimes simpatías en el círculo de sus relaciones sociales.

En el acto del sepelio se ha manifestado este aprecio por parte de sus convicciones, siendo numerosísimas las personas que han acudido a testimoniar su pésame a su viuda, doña Eugenia Díaz; hermano político, don Manuel Díaz, maestro nacional, así como a sus tíos don Justo y don Pedro Sánchez, canónigo penitenciario y párroco de Alda del Rey, respetivamente, y demás familiares, a quienes enviamos nosotros el testimonio de nuestra condolencia, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del fallecido señor Díaz García, (que en paz descanse)

Misa

Durante la estancia de la señora duquesa viuda de Valencia en esta capital, se celebrará misa diaria a las once en la Capilla de Moisés Rubí, por el alma de su esposo (que en paz descanse).

Una colonia escolar del grupo "Vázquez de Meila", en Avila

Ayer llegó a nuestra ciudad una colonia escolar del grupo escolar madrileño «Vázquez de Meila» compuesta por treinta niños y treinta niñas con sus directores respectivos don Manuel García Izquierdo y doña Casilda del Pucho.

Estos niños y niñas se alojan en el grupo escolar de San Roque y Colegio de la Medalla Milagrosa, como en años anteriores.

Al comienzo de la otoñada del año anterior la muerte de su padre, mi buen amigo don Pablo San Segundo, impidió realizar su pensamiento de exponer en Avila, su ciudad natal, a ya notable pintor del mismo nombre. Hice constar la contrariedad en una «Impresión del Momento». Y consigné el deseo de Pablo San Segundo Castañeda de verlo pronto convertido en realidad.

Darse a conocer en su tierra, como él, con orgullo legítimo la llama, era afán acariciado por San Segundo Santander, donde reside, ya se había ufamado con el hecho de subvencionarle su Diputación y prodigarle toda clase de apoyos sus Corporaciones y Centros culturales y artísticos. Madrid, en el que encontró, entre otros de calidad, el aval del maestro Chicharro, también, al conocerle, contribuyó a su consagración como prestigio de la paleta.

Faltaba Avila, la afortunada ciudad que le vio nacer, para emitir su fallo. Y Pablo San Segundo Castañeda al público abulense se ha sometido con una colección de obras en las que muestra su personalidad de pintor a sus diecinueve años de edad.

En el Casino Abulense ofrece este conjunto de producción interesante sobre el que Avila va a opinar de su artista. Avila, que ha carecido de fuste, se encuentra con la obra del que viene así precedido de honrosa crítica e imparcial apreciación pública. El hecho por esta circunstancia ya es lo suficientemente relevante para airearlo los que a Avila vemos desde hace años riñiendo el homenaje de nuestros entusiasmos y afectos.

San Segundo Castañeda se ha presentado cumpliendo la palabra que tenía empeñada a su pueblo, que está dado la razón a los que han catalogado al artista entre los que alcanzaron la aureola de la celebridad. Por esto, Avila, más que Santander y Madrid que le conocen, tiene que participar del exultamiento que da el artista porque la pertenece entrañablemente. Porque es suyo y habrá de aumentar la pléyade de los hijos que en otras actividades y manifestaciones le enaltecen.

Yo, en la esfera de mi modesta acción, me creo obligado a consignarlo de esta suerte. El nombre del hijo de esta ciudad, insigne por tantos conceptos, en esta Exposición que adquiere la categoría de acontecimiento, vincula a ella su gloria. Pablo San Segundo Castañeda está siendo calificado como un valor positivo de la pintura española a sus diecinueve años de edad.

J. Mayoral Fernández, Cronista de Avila.

El joven pintor San Segundo Castañeda inauguró anoche la exposición de veinticinco de sus lienzos en el Casino Abulense.

Entre su producción, ya considerable y en gran parte conocida y estimada por los círculos más selectos madrileños, destaca puntualmente una técnica exquisita del difícil arte del retrato. Esta exquisitez radica precisamente en la vibración espiritual que nues

MOLINEROS

Para adquirir con garantía sus: Correas, piquetas, telas metálicas, sedas y accesorios en general.—Manufacturas "E. R. I. C. A." S. A. P. Cánovas, 12, (Sucursal). CACERES

ROOSEVELT y CHURCHILL se entrevistan

Declaración anglonorteamericana sobre la guerra submarina

Demanda soviética para participar en la administración de los territorios ocupados por los aliados

WASHINGTON, 15.—Churchill y su hija Mary fueron huéspedes del presidente Roosevelt en Hyde Park, donde se celebraron las conversaciones entre los dos jefes aliados. Roosevelt ha regresado a Washington antes de trasladarse a Québec, donde se verificará la verdadera conferencia aliada.

En la Casa Blanca se cree que el Presidente y Churchill han tomado ya varias decisiones importantes, sobre las cuales trabajarán ahora los Estados mayores combinados. El primer ministro británico ha vuelto a Québec con las grandes líneas de los planes militares que habrán de prepararse en detalle los técnicos y que recibirán su aprobación definitiva cuando llegue Roosevelt.

Churchill convocó una reunión tres minutos después de haber regresado al castillo de Frontenac. Sir John Dill, jefe de la misión del Estado mayor inglés en Washington, se encuentra en Québec.—EFE.

Declaración sobre la guerra submarina

WASHINGTON, 15.—Firmada por el presidente de los Estados Unidos y el primer ministro de Gran Bretaña, se ha publicado una declaración, en la que se dice que después de consultado el Almirantazgo británico, el ministro de Marina norteamericano y los servicios navales del ministerio canadiense de Defensa Nacional, dichos hombres de Estado hacen constar en relación con los progresos de la guerra antisubmarina:

«Primero. Que durante el mes de julio último los esfuerzos de los submarinos enemigos contra buques mercantes aliados obtuvieron resultados muy modestos. La flota de aprovisionamientos transatlánticos continuó en gran escala sin dificultades y los hundimientos que se produjeron en regiones alejadas tuvieron un efecto insignificante en relación con la marcha de la guerra que dirigen los aliados. De hecho, julio es probablemente nuestro mejor mes, porque las importaciones fueron elevadas, las pérdidas de buques moderadas y graves los hundimientos de submarinos.

«Segundo. En relación con los desembarcos en Sicilia, los buques de guerra, los transportes de tropas, barcos aprovisionadores y embarcaciones de desembarco atravesaron las aguas del Atlántico y del Mediterráneo sin apenas intervención alguna de los submarinos.

«Importantes refuerzos fueron también desembarcados en esta isla. Más de 2.500 barcos fueron utilizados en esta operación, y las pérdidas son de unas 80.000 toneladas. Por otra parte, los submarinos que intentaron intervenir en estas operaciones sufrieron graves pérdidas.

«Tercero. Nuestras operaciones ofensivas contra los submarinos del Eje continuaron progresando favorablemente en todas las regiones. Durante los meses de mayo, junio y julio hundidos en el mar un total de

más de noventa submarinos, lo que representa una pérdida de un submarino por día durante este periodo.

«Cuarto. La disminución de la eficacia de los submarinos está demostrada por las cifras siguientes: En los primeros seis meses de 1943, el número de buques hundidos por los submarinos fué la mitad de los hundidos en los seis últimos meses del 1942 y únicamente una cuarta parte del de la primera mitad de 1942.

«Quinto. El tonelaje de buques mercantes al servicio de las naciones unidas continúa aumentando considerablemente. En 1943 los buques construidos por los aliados rebasaron los hundidos por cualquier causa en cerca de tres millones de toneladas.

«Sexto. A pesar de estos progresos muy favorables a la batalla contra los submarinos, es necesario recordar que el enemigo cuenta aún con grandes reservas de submarinos terminados y en construcción.

«Es por consiguiente necesario prepararse para una intensificación en la batalla marítima y en los astilleros navales, y utilizar nuestros barcos mercantes con la mayor moderación para acelerar y reforzar la oferta general de las naciones unidas. Pero no podemos contar con que los éxitos continúen si no redoblamos nuestros esfuerzos.—Firmado: Roosevelt y Churchill».—EFE.

Petición soviética sobre los territorios ocupados

BERNA, 15.—Según el correspondiente en Washington del «Journal de Geneve», los soviets han presentado una demanda para poder participar en la administración de los territorios ocupados por los aliados. El citado correspondiente añade que en vista de esta petición los técnicos norteamericanos creen que sería preciso crear una alta comisaría interaliada, cuyo principal cometido consistiría en facilitar la constitución de Gobiernos autónomos en tales territorios.—EFE.

Eden y Weller, a Moscú

LONDRES, 16.—En su viaje a Moscú Eden irá acompañado por el subsecretario de Estado norteamericano, Sumner, Welles, según comunica el enviado especial en Québec del diario «Daily Herald». Esta decisión—añade—fué tomada por Churchill y Roosevelt en su entrevista de Hyde Park.—EFE.

SE VENDE casa núm. 3 de la calle de San Segundo de esta ciudad. Informará don Manuel Fernández, procurador.—Avila. En el anuncio publicado el día 12, se indicó el número. 5, siendo el número 3.

CORREAS-TRANSMISIONES-ACCESORIOS La Herramienta Industrial GRAL. FRANCO 17 TELEFONO 2033 VALLADOLID

ULTIMA HORA

LONDRES, 17.—Turin ha sido bombardeada noche muy intensamente. Cinco bombarderos no regresaron a sus bases.—EFE.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

PERDIDA pulsera de monedas de plata desde el Rastro a San Juan de la Cruz, n.º 14, donde se gratificará.

FIAT 8 H. P., cuatro puertas, recientemente ajustado, véndese barato. Velasco. Diputación.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA

Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13 (Censura sanitaria núm. 338)

Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila